

勾兑油检测难 健康元称愿承担质量问题责任

□本报记者 马庆圆

子公司焦作健康元涉嫌采购1.45亿元勾兑油作为生产原料的消息,令健康元(600380)面临上市十多年来最大的公关危机。健康元董事长朱保国表示,公司愿接受包括药监部门、质监部门、卫生部门等在内的各级政府部门或其他独立第三方的监督和检查。

健康元8月31日的澄清公告亦提出,对于因使用河南惠康油脂公司提供的大豆油所生产的7-ACA产品,如出现质量问题,公司将继续承担一切责任。

检测难防勾兑油入侵

在社会公众闻“地沟油”色变之际,作为化工厂的焦作健康元涉嫌采购地沟油作为生产原料的

消息,引起社会舆论一片哗然。

据了解,山东济南格林生物能源有限公司采用餐厨废弃油为原料提炼劣质成品油,河南省惠康油脂有限公司在明知此情况下,以明显低于正常豆油的价格大量购入劣质成品油。河南惠康将“地沟油”和正常豆油按照一定比例进行勾兑,并将勾兑后的豆油以正常豆油名义销售给食品、饲料、药品原料生产企业。而惠康油脂公司最大的客户,就是河南焦作健康元。

健康元在澄清公告中表示,不良供应商的不法行为给公司名誉造成损害;公司将继续与研究机构合作,深入研究检测劣质油脂的方法,并加强对供应商的管理。”朱保国表示道。

此外,针对媒体质疑焦作健康元采购大豆油价格大幅低于

情况,健康元表示毫不知情。

据介绍,不良供应商采取在豆油中勾兑一定比例劣质油的方法鱼目混珠,目前国内还没有有效的检测方法。健康元对所采购的大豆油均逐批次检验入库,公司除按照《有机大豆油国家质量检测标准》检测酸值、过氧化值等指标外,额外增加冷冻试验、油酸四项企业标准进行检验,均没有检出惠康油脂公司所供大豆油中含劣质成品油情况。

“在公司毫不知情的情况下,不良供应商的不法行为给公司名誉造成损害;公司将继续与研究机构合作,深入研究检测劣质油脂的方法,并加强对供应商的管理。”朱保国表示道。

健康元在澄清公告中表示,不良供应商的不法行为给公司名誉造成损害;公司将继续与研究机构合作,深入研究检测劣质油脂的方法,并加强对供应商的管理。”朱保国表示道。

此外,针对媒体质疑焦作健康元采购大豆油价格大幅低于

市场均价的情况,健康元在澄清公告中表示,焦作健康元向惠康油脂公司采购系正常的招标采购,经对比同时期采购合同发票,公司向多个供应商同时采购价格趋同。

涉案产品为化工原料

医药行业人士表示,焦作健康元采购豆油是用作发酵菌的培养基成分,培养基在不同阶段除使用大豆油之外,还要用到多种强酸、强碱性化学原料,但发酵过程中产生的对人体有害物质,都会在后续工序中进行处理。

曾任著名跨国制药企业Merck总部资深全球采购的行业人士许雷分析,将含劣质成品油的大豆油做原料用于发酵,就像在合成药物上使用某些强毒性原料是

一个道理。生产厂商和监管单位所需要做的就是制定一个残留标准,使得杂质或未明杂质低于某个检测度。

健康元公告表示,焦作健康元所生产的中间体,属于合成工艺中的化工原料。其生产过程中经过120度30分钟无菌蒸汽灭菌、发酵产生头孢CPC。在此过程中大豆油为菌种代谢过程提供碳源,再经去除杂质提纯及裂解产生7-ACA,并再超滤去除液体中极微小的杂质结晶等工艺,经检验合格后包装为成品。

健康元称,下游企业多次表示焦作健康元产品质量好于同行;同时,焦作健康元每批产品均经过公司内检测、不定期的外部独立第三方检测及下游企业采购时检测,均为合格。

16家银行上半年净利近5500亿

交行称未来息差压力大

□本报记者 高改芳

8月30日,交通银行(601328)正式对外发布2012年中期业绩并举行业绩说明会。上半年交通银行实现净利润310.88亿元,同比增长17.78%。交行副董事长牛锡明在说明会上表示,未来将保持较高的现金分红,研究员工持股问题以稳定股价。交行副行长于亚利认为,未来的息差压力非常大。

按国际财务报告准则审计口径,交通银行上半年平均资产回报率和年化平均股东权益报酬率分别为1.28%和21.82%,较上

年全年分别提高0.09个和1.30个百分点;净利差和净利息收益率分别为2.47%和2.61%,同比分别提高1个和6个基点。减值贷款率为0.82%,比年初下降0.04个百分点;拨备覆盖率达到273.53%,比年初提高17.16个百分点;资本充足率和核心资本充足率分别为12.57%和9.58%,符合监管要求。按中国银行业监管口径计算,存贷比(本外币)为71.85%。

牛锡明认为,目前主要是市场原因致使银行股股价不够理想。除此之外,在经济下行期,对银行风险判断的不确定性造成了银行股价偏低。

交行副行长于亚利表示,虽然交行今年上半年的净利息收益率为2.61%,同比提高6个基点,但环比下降了5个基点。预计未来息差的压力非常大,主要是利率市场化已经加快进度。

为了应对息差压力,交行有四方面的考虑,尽量让息差收窄的趋势缓和一点。首先要对信贷资源向西部地区、中小微企业、信用卡业务、个人消费贷款等收益率较高的业务倾斜;其次,加大非信贷资产运作,更好地配置债券资产和债券久期等;第三管控负债成本;最后特别重视精细化管理、定价管理。

航空业中期业绩惨淡 航油套保有望年内重启

□本报记者 汪珺

截至8月31日,国内四大航空公司均交出了中期业绩答卷。其中,三大航中期业绩惨淡,中国国航(601111)、南方航空(600029)和东方航空(600115)上半年净利润分别同比下滑73.9%、83.7%和59.41%。海南航空的表现则略优于同行,净利润同比下滑幅度为25%。

中报显示,航油成本继续成为航企不佳的最大杀手。继国航近期公布航油套期保值管理规定后,业内人士认为,航企重启航油套期保值之门有望年内打开。

三大航业绩惨淡

此前已预计净利润将下滑50%以上的东方航空公告,公司上

半年实现营业收入404.03亿元,同比增长26.6%;二是由于人民币兑美元贬值,导致汇兑收益由正转负,如国航、南航上半年汇兑净损失分别达到3.4亿元和3亿元。

较之三大航,海南航空尽管净利润也出现下滑,但跌幅小于同行。公司31日公布的半年报显示,上半年实现营业收入475.6亿元,微增5.4%,净利润10.7亿元,同比大幅下降73.9%;每股基本收益0.09元。南航上半年实现营业收入480.28亿元,同比增长13.24%,实现净利润4.49亿元,同比下降83.7%;每股基本收益0.04元。

查阅三大航中报不难发现,业绩堪堪的原因主要来自两方面:一是航油成本因航班量增加和油价上涨等因素同比大幅增长,如国航同比增长12.8%,南航

同比增长26.6%;二是由于人民币兑美元贬值,导致汇兑收益由正转负,如国航、南航上半年汇兑净损失分别达到3.4亿元和3亿元。

较之三大航,海南航空尽管净利润也出现下滑,但跌幅小于同行。公司31日公布的半年报显示,上半年实现营业收入475.6亿元,微增5.4%,净利润10.7亿元,同比大幅下降73.9%;每股基本收益0.09元。南航上半年实现营业收入480.28亿元,同比增长13.24%,实现净利润4.49亿元,同比下降83.7%;每股基本收益0.04元。

这主要有三方面原因:一是由于业务规模所致,油价波动对公司的影响小于三大航;二是公司通过实施“增收节支30亿”计划,大幅降低内部运营成本;三是公司以人民币计价的收入占总收入的三分之二左右,高于三大航占比,因此汇兑收益受人民币对

美元汇率下降而减少的幅度也小。”海南航空一名高管对中国证券报记者解释道。

航油套保或年内重启

油价仍然是影响航空公司盈利的最大因素。”一位航空公司高管表示。目前,燃油成本已占航企成本的四成以上。上半年航企净利润大幅下滑,燃油费用高涨可谓最大推手。自2008年以来,业内对重启航油套保的声音一直不绝于耳。

就在不久前,国航发布《航油套期保值业务管理规定(暂行)》,对公司进行航油套期保值的授权、战略、操作流程、风险管理机制、紧急应对机制等做了详细规定。华创证券认为,目前公司重启套保业务并不存在政策上的管

制,年内公司很可能重启。

“公司套保业务规定明确指出套保是为规避油价上涨风险,不以盈利为目的。”该研究报告指出,目前看,公司再次启动套保业务,会相对谨慎,套保的量占整个航油采购量比重会相对较低,短期内对公司业绩的影响不大。”

兴业证券也认为,从国内航企航油套保保持仓位增加的2007年和国内航企盈利高点2010年来

看,如果WTI跌破90美元/桶的价格,国内航企有可能重启航油套保,并随着油价的下跌不断增加持仓量以锁定未来成本。

据上述航空公司高管透露,

目前国内已有航空公司考虑与外国能源企业合作,启动航油套期保值业务,并正在做相关方面的准备。

中银绒业拟配股募资扩产能

SST新华谋股改停牌

□本报记者 李香才

SST新华(000010)公告,公司8月30日接到公司股东深圳市华润丰实业发展有限公司及信达投资有限公司通知,称其正与相关单位就公司股权分置改革等事项进行洽谈。公司股票于8月31日起停牌五个交易日,9月7日公司将就此事项作出复牌或继续停牌的公告。

需要一提的是,6月6日,公司因连续三个交易日累计涨幅偏离值达到规定标准停牌。6月7日公司主要非流通股股东复函称,为推动公司股改正在与控股股东协商有关股改事项;6月12日公司称,因主要非流通股股东各方对股改方案不能达成一致意见,达不到启动股改动议的三分之二的股东数要求,本次股改意向终止。

而从今日公告来看,上次终止股改两个多月后,公司股改事宜有望再次重启。值得注意的是,8月以来公司股价一路上扬,涨幅高达40%。

SST新华谋股改停牌

□本报记者 欧阳波

中国证券报记者了解到,中银绒业(000982)正在进行配股融资工作,资金拟投入至“多组分特种纤维高档纺织品纺纱技术改造项目”和偿还银行短期借款。按照中银绒业董事长的想法,配股募资到位后,将加速打造中银绒业在山羊绒领域的影响力。

提升全产业链能力

据公司高管介绍,公司主要从事原绒采购、精品无毛绒、绒条及羊绒衫等羊绒制品的生产及出口销售,年收储原绒5000

吨,年产水洗绒3500吨,无毛绒1100吨、绒条300吨、粗纺羊绒纱1420吨、精纺羊绒纱260吨,羊绒衫150万件。

公司董事长马生国表示,公司国内本部现有年产能360吨粗纺纱线的能力已无法满足市场需求,目前公司暂时采取委托加工方式弥补产能缺口。多组分特种纤维高档纺织品纺纱技术改造项目”实施完成后,公司将形成年产能粗纺纱线1080吨的能力,基本满足未来的纺纱需求。根据测算,该项目预计2012年6月底可正式完工并投入使用。项目投资收益率23.38%,投资回收期为6.1年。公

司解释,在羊绒价格下跌的时候,公司可以利用自己的资

金链优势增加羊绒收购;在原材料价格上涨的时候,公司又拥有足够的原料保证长期生产。因此公司大量收购原绒,导致公司资产负债率较高,配股募资到位后,公司资产负债率下降,公司在羊绒领域的影响力将进一步得到提升。

马生国说,公司已在国内八大主要原绒产区建立原绒采购点,采购量约占国内原料市场总量的40%,是国内最大的原绒收购企业,公司凭借在原料市场的占有率及控制力,对采购价格已经形成了一定的影响力,未来公司对羊绒价格的影响将更加显著。

金链优势增加羊绒收购;在原材料价格上涨的时候,公司又拥有足够的原料保证长期生产。因此公司大量收购原绒,导致公司资产负债率较高,配股募资到位后,公司资产负债率下降,公司在羊绒领域的影响力将进一步得到提升。

苏宁电器前三季业绩预降25%-35%

□本报记者 李香才

苏宁电器(002024)半年报显示,上半年实现营业总收入471.91亿元,同比增长6.69%;归属于上市公司股东的净利润17.54亿元,同比减少29.11%;基本每股收益0.2507元。

半年报显示,元简资产管理公

司-客户资金和中国银行-嘉实主题精选混合型证券投资基金取代一季度的中国工商银行-广发聚丰股票型证券投资基金和MORGAN STANLEY & CO. INTERNATIONAL PLC.跻身前十名无限售条件股东之列。

公司表示,下半年,公司继续推进转型,一方面,将继续加大店

面的关闭/调整力度,注重店面经营质量提升,继续加强人员、租赁以及广告促销费用的控制。

另一方面,电子商务业务继续投入,进一步丰富商品品类、改善客户体验、优化物流配送等,实现销售收入的较快增长。公司预计1-9月归属于上市公司

风华高科拟控股澳洲一金矿公司

□本报实习记者 游沙

风华高科 000636 8月31日公告,

公司通过全资公司风华矿业投资控股(香港)有限公司与澳大利亚

上市公司霍索恩资源有限公司签署

股份认购协议》。霍索恩资源公司

通过两轮新发行股票,向风华矿业

公司募集资金149621万澳元,交易

完成后,风华矿业公司占霍索恩

资源公司总股本的比例为35%

-39.57%,成为霍索恩资源公司的最

大股东。

公告显示,霍索恩资源公司拥

有全资和合作勘探权及采矿权项目共148个,目标以勘探金矿为主,主要分布于西澳大利亚伊尔岗铁矿省和维卢纳-诺斯曼金矿带,面积约1080平方公里,其中采矿权为9个区块,面积约26.136平方公里。该金矿带有大小金矿2000多个,年产黄金超2吨的矿区有80多个,是世界罕有的金矿带。

资料显示,霍索恩资源公司拥

有全资和合作勘探权及采矿权

项目共148个,目标以勘探金

矿为主,主要分布于西澳大利

亚伊尔岗铁矿省和维卢纳-诺斯

曼金矿带,面积约1080平方公

里,其中采矿权为9个区块,面积

约26.136平方公里。该金矿带

新城B股澄清:未大幅降价促销

□本报记者 李巍 实习记者 丁菲

针对近日媒体“抢收金九银十”房地

地产开发商酝酿大降价”的报

道,新城B股 900950 公告澄清

公司没有进行“积极降价”

为核心的核心秋收行动”。

此前有媒体报道,龙湖地

产、江苏新城控股等房企已确定

启动以“积极降价”

为核心的核心秋收行动”。

此前有媒体报道,龙湖地

产、江苏新城控股等房企已确定

启动以“积极降价”

为核心的核心秋收行动”。

此前有媒体报道,龙湖地

产、江苏新城控股等房企已确定

启动以“积极降价”